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PROCES VERBAL DE L'ASSEMBLEE GENÊRALE ORDINAIRE ANNUELLE

Le 25 septembre 2A2A à 14 h 30, les membres et adhérents de l'assocration de
CAHORS se sont rér.rnis en assernbiée générale ord naire, â l'espace assoc atif, place
Bessières 46000 CAHORS

Cette assemblée s'est réunie en présence des membres du Conseii d'admtnist-ation
Mme LYCOINE Chantal, présidente
À,4r"MAUGlSPierre vlce,président
Mme LAGARDE Thérèse secrétaire adlolnte
Mrne GARRIGUES l\/aggy, trésorière
[/],ne GUfVEL Geo'gerte rresofiere adlo,.te
Mr CAULET Phil ppe
À/lme GERLINGER Danielle
À/lme LAUREAU Suzanne
lvlme LAUN{IERE Bernard
Ny'me LEBFEVRE Anr.re
lMme TRIVIAUX N4aryse
N4me VALARD-PLANTY Maftlne

L'assernblée générale s'est déroulée conformément à l'ordre du jour précisé dans la
convocation adressée à chaque n"tembre.
ll est procédé à la nominalion d'un seÇrétalre pris au seln du Conseil. lvladame
VALARD-PLANTY I4artine est désignée pour rempltr cette fonction qu'elle accepte.

OUVERTURE ET RAPPORT MORAL
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Et 35 mernbres de l'associâtion à joLlr de leur cotrsatron

Ordre du iour
lere partie
- Présentation du rappori moral 2019
- Présentation du rappod d actlvité 2019
- Budget prévisionnel 2020
- Questions el voies
- Elections et renouvellement des rnembres du conseil d'administration
4 pét!É

lntervention de Quercy Energies
- Transrtion énergétque et les mesures de mises en ceuvre
' L'isolatlon à 1€

UNION FEDERALE DES CONSOMMATEURS QtJE CHOISIR CAHORS
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[/]adame LYCOINE, présidente de l'associat on ouvre la séance et remercre les
membres présents d avoir bien voulu assister à cette assembiée générale nralgré les
conditigns imposées par la distanÇialion sociale, eu égard à la pandémte toulours
présente

La présidente donne lecture de son rapport moral
Eile préc se qu'en raison de â pandémie et du confinement, cette assenrblée prévue au
mois de mars a été repoussée à ce lour
l\4algré cela, les bérnévoles ont contlnué à assurer les perrnanences el écoutes
téléphoniques tout en respectant les gestes barlères.
« Alerci à laus les adhérents, préseots et absents qui contnbuent par leur adhésian à ta
vie de I'U|C QUE CHOIS/R et lu danne l'énergie de persévérer dans la défense des
Çansanmateurs et pafticiper à la vie de )a cité

Nous ne pauvons faire le bilan de celte Année 2A19 sans évoquer le souvenî de
JasÊne LAPARTE qui noLts a quitté début Juin 2A19. Sa présence efficace et dscrète
nous a éfé précieuse üaus lui rendons l'nmmage.

Je serai brève sur l'Année 2A19 parce que l'arrivée du CAVlDl9 a bouleverse nos vÊs
et estompe le passé d'avant la cflse. Cependant les sor/cis d'alars ne sont pas pour
aLlant résolus.

Bénévoles au service des consonmateurs ,ous /}ous slf{./ons à une placê qui intenoge
les pratiques comnercrales diyerses. Comnent appofter une réponse à la question de
l'installation des compteurs LINKY ? A cela il parait fondanentat de rappeler que les
fournisseurs d'énergie ont une légitimité â se dofer dbutils fiables pour une gestion
igoureuse de la consonmation d'éleclricité. Ces compteurs se servent d'ondes
électromagnétiques d'ott le gief de poîution de santé mais jusqu'où ? Seraitjl le seut ?
Quant à l'isolation à un euro, le bilan n'en a pas été donné .Les cas de mauyalises
pratiques donnent à penser que le proflt en ai été tiré par des petits malins qui ont
obtenu de I'algent des sociéfés redevables de la taxe carbone, à partir de la signature
de réception des truvaux. Les consonmateurs ont été roulés dans la farine-

L'évolutian de la saciété nous ablige à Ia vigilance et â ne pas se cacher delriè{e la
légendaire « confiance » il ne faut aubller que la canfiance n'exclue pas le conlrôle.

Les béréÿoles oût à cæur de vaus apporter leur aide sans juoement de valeLtr. à
soutenl l'effai d'affronter une situation qui paiois engendre une culpabilité de naiveté
oLi de honte de s'üre fait avoir, ou de ne pas savoir se se/vir des nouveaux moyens de
communications « internef »

A I'heure où le Covid nous élaigne physiquement, nous nous devons de cültiver de
belles qualités relationnelles qui se trauvent présentes dans Natre Site internet paur les
internaLtes el Cansammat pour ceux qu; n'ont pas internet.
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Ce rappoft ntoralest, paur mai le dernler. Après de nombreuses années de pésidence
il est temps d'envisager le renauveau avec de bien meilleures campétences. Je rcste
bénévole à l'UFC Q{-18 CHOIS/R d€ CN/ARS et je vous renercie de m,avoir écouté.

Cahors le 25/09/2A20

Chantal LYCOINE »
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Nous remercions fortement notre présidente pour tant d'années passées au service des
aclhérents.
Tout au long de son bénévolat elle a démontré sa capacité d écoute et toute sa
bienvelllance vis à vis des bénévoles qui l'entouraient.

Vole du rapport moral .

Nombre de votants : 47
Nombre de personnes représenlées : 50
Pour: 96
Contre:0
Abstent on ; 1

RAPPORT D'ACTIVITES
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Nambre d'adhérent's Au 31.12 2019
Nambre de persannes reçi./es ;

Nambre de pernanel?ces lerues :

Nambres d'appels léléphoniques :

524

1136

L

Nombre de dossiers effectivement pris en compte 302

1"'thème : l'énergie : 50 dossiers
_énergie renouvelable (panneaux phatovoltaiques, et la prime énergie)

2è*" thème : le logemerf I 48 dossiers
(Problèmes bailleurs, restitution du « dépôt de garantie », travaux mal
exécutés par les Entreprises).

3è'" t'hène : sevices marchands : 4&btr{§
(ils concernent prinÇipalement les commârdes passées sur /rternet et les
litigês courants liés à lbrnénagenent de la maisan).

1é'" thème : Apéraleur de tétéphorê : 30 dosslers
Lignes qui ne lanctiannent pes, problème de facturation.

Le traitement des litiqes en liane .

Nous informans que depui\ le mois de janvier 2A20, naus traitons en ligne également
/e.s questlons déposées par /es /oiols sui le site national ufcquechoisir org ».

A ce jour, 135 questions ant été déposées au\quelles naus avans répondu dans les
48 heLtres
24 personnes ant adttéré à la suife des réponses données

Une quù17âine de dassrers orf élé ouyeds
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Le rapport moral est irpprouvé.

La secrétaire adjointe N,4me LAGARDE donne lecture du rapport d'actlvllé 2019
« Tous lieux confandus



Malgré la pandénie, cela nous a permis de resler en cantact avec nos
consammateurs lotois et de les conseller natamment sLtr les annulations de voyages
qui ont cancerné la majeure partie de ces questions.

Pafticipations aux Comnissions .

Représentarl des usagers à I'hôptfal de Cahars (Commission des Relatians avec les
Usagers et de la Qualité de la Prise en Charye) CRUQPC
Canmisslan Départeme ntale d'Aménagene nt Commerciai (CDAC)
CDfi missian Dépaftementale Conciliation du Lagement
Cammissian Paritaire et Cotlsultattve des Foires et narchés de CAHORS
Cafimissian cansultailye des Se/l/rces F ub|cs Locaux

Cartographie des cours d'eaux (gestion des étlages). Eaux (ville de Cahors), galf,
la faurrière aulomobile, taxis Lot NumérnLte

Canseil d'architecture d'urbanisme et de l'envirannement du LAT (C A.U.E)
A$ociation dépaietnentale paur l'hlformatbn sur le logement (A.D.I.L) Oftice de
touisne de Figeac
Cammissian dépadementale Sécurité Rautière

PàtliciDatian aux enquêtes nationales . 5 enouêtes

- Enquête prix : Biô (1 magasin)

- Enquëte téléphonique client mystère auprès de médecins généralistes et de
de ntistes ( pl usie u rs Ap pe ls)

- Enquête : pompes funèbrcs et conlrats obsèques (2 magasins)

- Enquête : maisans de rctraite EHPAD (4 maisans)

- Enquête prix : hatd discaunt (6 magasins)

Permanences traitement des litiges, pafticipation aux co,"rmlssiors el erquéles
fanclionnent grâce à 2A bénévoles. »

Cela démontre que, malgré le confinement ayant entrainé la fermeture des
p€)rrnanences, l'activlté a perduré.
Les bénévoles ont continué à assurer les permanences par téléphone et la contlnutté
des dossiers.
Les adhésions sont restées stables

Le traitement des litiges en ligne a pris le pas sur les permanences pour assurer a
réponse aux nombreuses questions posées durânt Çette période anxiogène

Lê slte web de cahors a égalemenl fait olfrce de relais en al rnentant régulièrement les
rubriques sensibles Depuis e début de sa création la consultation a augmenté.
Sur lannée 2019 p Lrs de 300 articles y ont été diffusés.
Par mo s environ 80 personnes se connectent pour 250 pages consultêes
Une iettre d'information regroupant des adicles utlles est diffusée par voie nJmérrque
aux n'lernbtes âyânt déclaré une adresse couffiel.
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RAPPORT FINANCIER

« L'exercice 2019 s'est terminé avec 524 adhérents et un bon taux de ré-adhésion
Nous ayo,s ; 125 pino adhérents

399 ré-adhérents (merci au nom de léquipe pour votre fidé té)

Pour info en France : 142 associafiors y compris Acéan indien et la
Nouvelle Calédonie pour un totalde 138 116 adhérents.

Au cours de cet exercice, les actions prévues en 2A1B ont été réalisées.

Les bénévoles ont pu pafticiper à des formatians et remplir des,rlssions de
représentatian dans les arganisnes dépârtementaux évaqués pa{ la secrétdre.

La situation de l'associatton se temine par un bilan pasitif grâce au travail quatidien de
taus les bénévoles.

Je vaus présente le campte de résLtllat de l'exercice 2019. (Exercice en ligne sur
I'applicatian Gestal)

Je vous renercie de vatre atfenttan et vous demande de bien vouloir voter le budael
présenté. »

Vote du rapport I nancier :

Nombre de votants 47
Nombre de personnes représeniées: 50
Pour: 96
Contre:0
Abstention : 1

« Les oers)eÇtives pour 2020

Suite à l'ouveiure du bureau de Granat du 04/03/2020: achat de meubles
d'imprimante et de téléphane

RenoLtvellement : de ceftalns postes tnformatiques.
Farmation des bénévoles
Recruter de nauveaux bénévoles pour des rnlsslors d'ei1quéfes
Communiquer à l'aide de natre petit journal, et du site internet.

Le montant de I'adhésrb, est de 28 € el de la ré-adhésian 25 €.
Ces montants restent inchangés pour 2020 »

Ce rappon financier démontre que les comptes de lassociation sont gérés
correctement et de manière responsable.L
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Comptes de lexercice clos au 31/1212019
La Trésorière. N,4m GARRIGUES, donne lecture du rapport Tinancier.

Le rapport financier est approuvé.
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RENOUVELLEMENT DES MEMBRES DU CONSEIL D'ADMINISTRATION

« Pour être éligible au conseil d'administration les candidals doivent êlre adhérents à
l association locale depuis au moins 1 an, 6 mois pour les adhérents bénévoles, au jour
de I'assemblée générale, et faire acte de candidature âdressé au présldent B jours
franÇs avant l'assemblée générale » (extra t de l'article 7 des statuts de l'association
ocale de Cahors)

Dêux adhérents bénévoles. respectant les critères de cet article, ont faii acte de
candidature
ll s'âgit de:
N,4me GERLINGER Danielle et de l\y'r CAULET Philippe
Vole our l'i dêLrx adhérents bé
Nombre de votants 47
Nornbre de personnes représentées: 50
Pour: 97
Contre 0
Abstention : 0

N,4me GERLINGER et N4r CAULET sont élus à l'unanimité

Mme GARRIGUES ET NIr MAUGIS, tiers sortants, renouvellent leur candidature.
Vote pour les renouvellements
Nombre de votants 47
Nombre de personnes représentées: 50
Pour:97
Contre:0
Abstention:0

Mnre GARRIGUES et Mr [.4AUGlS sont élus à l'unanimité

Dérnission de lvlme LYCOINE Chantal de son poste de présrdente. Elle reste
néanmoins bénévole au sein de l'association

L'ordre du jour étânt éclusé, la séance est levée à 15h30

De cette assemblée générale ordtnalre, a été dressé le présent plocès-verbal signé par
le vice-présldent et la secrétaire adjointe

Fait à Câhors, le 25 septembre 2020

Mr Pierre MAUGIS
Vice - président

lvlme LAGARDE Thérèse
Secrétaire adjointe

p
ostes à pourvoir
2 renouvellements de membres sortants
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